

6 июня в 11ч. 00 мин. в Нефтекумском районе, в ДК «Нефтяник», пройдет краевой зональный семинар-совещание с руководителями и ответственными лицами органов местного самоуправления муниципальных образований СК. Район радушно приветствует гостей и желает им плодотворной работы!



Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Издается с ноября 2006 г.
суббота 31 мая, 2008 год № 32 (112)

НЕФТЕКУМЬЯ

ПОГОВОРИМ, ЧИТАТЕЛЬ

Больно смотреть на все!

В центре нашего города сооружен памятник первооткрывателям нефти на Ставрополье. Старый памятник города был заменен новым, который украшает сейчас наш город. На площадке у памятника поставили скамейки для отдыха горожан, установили урны для мусора. Внизу, на плите, перед именами первооткрывателей смонтировали лампочки для освещения.

То бо что же за такое короткое время превратилось это святое место? Светильники разбили, заполнили их окурками, скамейки изуродовали, изломали, изрезали, урны вывернули вместе с плиткой. Затем их снова установили, и они опять исчезли.

В выходные, да и в будни, к памятнику приходят горожане с детьми «отдыхать». Что же здесь происходит? Дети поднимаются на постамент памятника, устраивают игрша, сюда же приходят и подростки, взбираются на памятник и раскачивают его. Мало того, поднимаются и родители с детьми, и с равнодушием раскачивают вокруг памятника. Больно на все смотреть. Дети, карабкаясь на постамент, пачкают обувь именами первооткрывателей, а ведь их миссия уже нет в живых. Я как-то сделала родителям замечание по поводу этого безобразия, они ответили: «Ну и что, ведь это не памятник участникам войны, пусть дети играют, где им еще играть, как не здесь». Я то сделала замечание. А где же руководители, партийцы, уважаемые люди? После святого отдыха, горожане, в основном молодежь, оставляют около скамеек кучи мусора – шелуху от семечек, бутылки и другое.

Когда идешь по аллее утром, особенно после выходных, то негде присесть и отдохнуть, все скамейки перевернуты.

Конечно же, молодежи у нас хорошей очень много. Но, как правило, ребята и девочки сидят на спинках скамеек, ставя ноги на сиденье. Я сделала им замечание, а в ответ услышала нецензурную брань и угрозу. А ведь у них есть родители и бабушки. Вот такая благодарность поколению, которое возлегло город. Да и знает ли все хорошо историю? Где об этом в доступной форме на уроках или вечерах? Ведь в городе много приезжих, для которых первооткрыватели – темное пятно. Надо, чтобы в семье ребенок воспитывался культуре, любви и уважению к городу, его истории. Всеми силами установить в городе правопорядок, строго наказывать нарушителей за хулиганские действия, придавать это оштрафовать. Повернуть молодежь лицом к добру, хорошему, чтобы наш город превратился для всех в родной дом, в котором порядок и уважение к старшим. Ведь гораздо легче превращать скамейки, нежели поддерживать порядок в городе.

Анастасия Лиц, ветеран ВОВ и труда.

ОТ РЕДАКЦИИ: Боль и крик души ветерана. И как не согласиться с этим. Ведь именно на бытовом уровне наиболее ярко проявляется истинная нравственность и духовность человека. И, если с малых лет воспитывать трепетное уважение к святому прошлому, к старшему, то сегодня любимый ребенок играет на памятнике, а завтра он разрушает кладбище. И это истина. Общество должно воспитать в себе отторжение всего того, что мешает его нормальному образу жизни. Для этого не надо молчать.

Редакция предлагает новую рубрику: «Поговорим, читатель»! И ждет письма для публикации. Ведь у нас много интересных и неординарных фактов, событий, общественных мест, для устранения которых не нужны указы Президента, решения губернатора.

Разве необходима высокая власть, чтобы на тротуарах, в общественных местах, к примеру, не плевали шелуху семечек, не переворачивали урны, не бросали бутылки, не выкарабкили нецензурными словами и т.д. Нет, конечно. Общественное мнение, последовательность действий местной власти (ведь имеются административные комиссии при МО всех поселений), и публичное осуждение провинившегося негативного деяния. В нашей краевой прессе сообщалось, что в с. Петропавловское Арктического района глава администрации установил и последовательно отслеживает выполнение правил проживания на подведомственной ему территории. Полевал на останков мимом урны семечки молодой человек, оштрафовали, известили селян, и сам виновный стыдливо признал публично, что он не прав. Чем не пример? У нас, бы, где-нибудь читали допустим, заседания административных комиссий при администрациях, публичное осуждение правонарушителя, позиции депутата, руководителя, представителя власти?!

Пишите, не молчите. Поговорим, читатель.

«Сообща, где торгуют смертью»

В рамках районной акции по борьбе с наркоманией по инициативе администрации Нефтекумского муниципального района в редакции газеты «Вести Нефтекумья»

2 июня в 15.00 проводится

«круглый стол» Мы ждем ваших звонков с 14 до 17 часов по телефонам: **3-53-42, 3-51-44**

«Горячая линия» 3-16-65

К СВЕДЕНИЮ

27 мая в 15.00 в зале заседания администрации НМР состоялись публичные слушания по проекту решения Совета Нефтекумского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в устав Нефтекумского муниципального района СК, утвержденный решением Совета НМР от 27 июня 2007 г. №232». В результате публичных слушаний принято решение – проект решения Совета НМР «О внесении изменений и дополнений в устав Нефтекумского муниципального района СК, утвержденный решением Совета НМР от 27 июня 2007 г. №232» считать заслушанным.

Собинфо

Новый губернатор в пятницу прошедшей недели, 23 мая, вступил в должность

На внеочередном заседании депутаты ГД СК, рассмотрев представление Д.Медведева, президента РФ, единогласно, в количестве 11 человек, проголосовали за наделение Гаевского Валерия Вениаминовича полномочиями губернатора Ставропольского края сроком на 5 лет.

В.Гаевского поздравил официально телеграммой Д.Медведев, президент страны, Алексей II, патриарх Московский и Всея Руси и другие официальные лица.

Проблемы надо обсуждать, а ценным опытом делиться..



В России идет муниципальная реформа, значение которой для дальнейшего развития страны трудно переоценить. Важную роль в развитии муниципальных образований играет обмен позитивным опытом, информацией между муниципалитетами в общероссийском масштабе.

За прошедшие три года четвертый раз Нефтекумский район встречает гостей из соседнего района. Так, 22 мая текущего года, с целью обмена опытом по решению вопросов местного самоуправления и их практического применения, район посетили представители органов местного самоуправления Тарумовского района Республики Дагестан в составе десяти человек.

По поручению М.И. Товчигиреко, главы администрации Нефтекумского муниципального района, гостей встречали Н.П. Гавришченко, первый заместитель главы АНМР, А.А.-Х. Канаев, за-

меститель председателя Совета НМР, В.В. Мурашкин, заместитель главы АНМР, Л.А. Герасименко, уполномоченный главы АНМР.

В ходе встречи обсуждались острые проблемы, с которыми сталкиваются в процессе развития местного самоуправления работники органов власти Тарумовского района. Гости были оказана методическая и информационная помощь по организационным, правовым, социальным, финансовым вопросам.

Также члены делегации смогли более детально ознакомиться с работой печатного органа власти – еженедельной газетой Нефтекумского муниципального района «Вести Нефтекумья».

СОБИНФО
Фото редакции

И депутат, и доктор

А.Ищенко, депутат Госдумы России Ставропольского края, которого хорошо знают нефтекумцы, успешно защитил диссертацию на звание ученой степени доктора экономических наук.

Начало есть!

29 мая состоялась торжественная церемония закладки первого камня в фундамент строящегося в Нефтекумске здания СВЕРБАНКА РОССИИ.

ПО СЛЕДАМ СОВЕТИЙ

Последний звонок на последний урок

...Одиннадцать промчалось школьных лет. Прозвенел последний звонок для выпускников школ нашего района. За школьной дверью ждет их много пропок. Каждый охватит свою, которая помчит к дороге жизни и укажет верный путь.

Напутственные слова и поздравления учителям и выпускникам СОШ №2 на празднике «Последнего звонка» говорили М.И. – Товчигиреко, глава администрации НМР и Т.А. Шведова, глава МО г. Нефтекумск. Ученический и педагогический коллективы СОШ №1, в числе гостей, поздравил А. Васильев, председатель Совета депутатов г. Нефтекумск. Первый заместитель главы администрации НМР Н.А. Гавришченко с поздравительной речью обратился в адрес выпускников и педагогов на празднике «Последнего звонка» в СОШ №3 города. Начальник отдела образования администрации НМР Л.Г. Леватко поздравляла в этот день выпускников и учителей школ самых отдаленных аулов нашего района – Абрам-Тюбе, Тукуй-Мектеб и Махмуд-Мектеб.

График приема граждан

Начальник Нефтекумского районного отдела Управления федеральной службы судебных приставов по СК сообщает график приема граждан на апрель-июнь 2008 года.

Каждая третья суббота мая с 9 до 13 часов;

Понедельник – с 16 до 20 часов;

31 мая 2008 года будет дополнительный прием граждан по вопросам алиментных платежей с 9 до 13 часов.

1 июня – День мелиоратора

Уважаемые работники и ветераны мелиорации Нефтекумья!

От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днем мелиоратора! С признанием и глубокой благодарностью мы чувствуем работников судоносной, для здравия Нефтекумья, отрасли.

Не понаслышке знаем, что нелегко приходится сегодня вам, ветеранам немало трудностей в последние годы. За период реформы многие из диспетрированного было учтено, сократились площади орошаемых земель, строительство гидротехнических сооружений, обещали возводиться сети. Однако последствие, но меняется к лучшему отношение к проблемам отрасли на всех уровнях власти.

Мы поддерживаем идеи развития мелиорации, внедрение в нее современных технологий. Для этого у нас в районе есть трудовые ресурсы, экономика, набранная темпы, а главное – люди, добросовестные труженики и патриоты своей малой родины.

От всей души желаем вам дальнейших успехов в благородном и крайне необходимом деле, крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Н.А.Личанов, Глава НМР
М.И.Товчигиреко, Глава АНМР.

Уважаемые работники и ветераны мелиорации Нефтекумья!

Примите искренние поздравления по случаю профессионального праздника – Дня мелиоратора.

Мелиорация земель, благодаря вашему настойчивому труду, являясь наиболее существенным фактором интенсификации сельского хозяйства и возрождения села. Она создала благоприятные условия для мобилизации плодородия почв, повышения эффективности использования сельскохозяйственной техники, средств защиты растений. Мелиорированные земли – это наше богатство. От уровня результативности и целевого использования этого богатства в значительной степени зависит экономическое и социальное развитие агропромышленного комплекса района.

Желаю Вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия. Новых Вам трудовых свершений и успехов в таком благородном и нужном для нашего района деле.

М.Х.Джаманьнов, Заместитель главы администрации НМР, начальник УСХ и ООС администрации НМР

Уважаемые мелиораторы

Нефтекумского и Левокумского района!

Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, нового прилива творческой силы, энергии и оптимизма. Пусть исполнятся ваши мечты, и каждый день приносит радость, удачу и хорошее настроение.

В.А.Высоцкий, Директор Нефтекумского филиала ФГУ «Управление «Ставропольмелиоводхоз».

НЕФТЕКУМЬЯ

ТРАДИЦИИ И КУЛЬТУРА НАРОДА - ВО ВЛАГО РОССИИ

2008 г.

1 июня - Международный день защиты детей

Цифры и факты

За первый квартал 2008г. в Нефтекумском районе родилось 228 детей. Из них первых - 83, вторых - 88, третьих - 47, четвертых - 9, пятых и последующих - 1.



с. АЧИКУЛАК: ВЪЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КДН



Повысить ответственность родителей

Фраза «Дети - наше будущее», которую часто употребляют в формате плакатного лозунга-призыва, в практической повседневной жизни определяет реальное, конкретное отношение человека, семьи, структуры власти, ведомства, учреждения, в целом общества и государства к своим детям. И поскольку, в том числе и в нашем районе, определенное число семей попадает в категорию неблагополучных, то и внимание к судьбе этих детей особое со стороны власти.

Что еще раз подтвердило заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Нефтекумского муниципального района, которое состоялось в с. Ачикулак с участием прокуратуры.

Заседание открыл И. Васюк, начальник отдела социального развития администрации НМР. На комиссию были приглашены неблагополучные семьи, проживающие на территории с. Ачикулак. У каждой из них своя история, сложности быта, неустроенности. Но в целом всех их объединяет одно - отсутствие внимания со стороны родителей к родным детям. Все они как-то одинаково относятся к ситуации: мое дело родить, а вот далее, что будет с детьми - это вроде как и не обязанность их родителей.

Например, пришла на комиссию С. Конечно ситуация в семье тяжелая. Постоянной работы нет. Без мужа. Жили на пенсию матери, она умерла. Ребенок, девочка-инвалид, постельно-лежачая. В квартире грязь, неухоженность. За ней нужен постоянный уход. Но мама, эдакая в крепком теле - здоровенькая тетенька, весь уход взылавила на сынишку третеклассника. И надо отдать должное, парнишка старается и может, и кормит, и воду носит, местная власть помогает, но все равно, девочка нуждается в заботе, необходимо лечение, реформирование инвалидности. Сам мальчик должен учиться и воспитываться в нормальных условиях.

Комиссия приняла решение: мальчика определить в центр по реабилитации детей, младшего в летский дом, самой маме устроиться на работу. Комиссия также обратила внимание на семью А. и предложила ей содействие в оформлении продолжения инвалидности сына.



Вот еще одна судьба. Семья М. имеет четверек детей. Сама мама не работает. Живут в помешении, где нет света, воды, газа. Дети уроки готовят при свечах. Ответственность помогает вежами, но этого не заметно. Девочки одну куртку на двоих носят. Старший сын в школу не ходит, совершает кражи.

Мама же, негативно реагируя на выступления членов комиссии, не чувствует себя особо виновной в неблагополучии своих детей, считая, что власть и общество должны заботиться о ее детях. Хотя заработки и материальные возможности в этой семье имеются. Муж в летний период пасет скот из личных подворий селян.

Но... иждивенческая позиция родителей, которая проявилась и при рассмотрении ситуации с другими семьями, приглашенными на комиссию, является определяющим в их поведении. При этом у некоторых из них еще и любовь к спиртному. Необходим закон о родительской ответственности, об этом говорит не только законодатель, это соотносится с решением комиссии, мнением общественности и отражает жизненную реальность.

А пока члены комиссии, согласно своим полномочиям, берут на контроль ситуацию, готовят письма о лишения родительских прав, оказывают юридическую и иную помощь, так называемым неблагополучным семьям.

Следует отметить, что при администрации МО Ачикулакского сельсовета также имеется комиссия по делам несовершеннолетних, которую возглавляет заместитель главы администрации Бобин А.И. Комиссия ведет активную и последовательную профилактическую работу с данными семьями, опираясь на общественность, имеет хорошие деловые контакты со школой. Комиссия получает повседневную поддержку в своей работе со стороны инспектора ОБД лейтенанта Башира Ахмедовича, главного врача участковой больницы В.В. Фуринковой, социальных работников.

Несмотря на объективные трудности - отсутствие для многих семей постоянных рабочих мест, безработица, сезонность заработка средств, в целом, как выразился Андрей Иванович, в общих усилиях есть положительные подвошки в работе с неблагополучными семьями и «трудными» детьми в с. Ачикулак.

И все же, никакая комиссия не заменит родительскую любовь и осознанную родительскую ответственность за тех, кому они дали жизнь - за своих детей.

Л.Климов. Фото автора.

На снимках: заседание КДН в с. Ачикулак.

Во второй декаде мая месяца, на Нефтекумье состоялось крайне важное событие в социально-общественной и культурной жизни района. В городе Нефтекумске 11 мая прошла учредительная конференция по созданию региональной национально-культурной автономии ногайцев Ставропольского края. Это событие имеет историческое значение не только для ногайцев одного из коренных народов России, но и для всего многонационального Ставрополья. К данному событию шли не один год, преодолевая организационные, идеологические трудности и претворяя различные формы объединения в ногайском общественном движении, ища свою организационную форму выражения интересов и проблем ногайцев в единой семье народов России, основываясь с июня 1996 года на федеральном законе «О национальной культурной автономии».

Последним шагом в этом было собрание в с. Ираглы Степновского района представителей ногайцев, проживающих на территории Ставропольского края, где был избран краевой организационный комитет, который возглавить поручено было Асанову Мурату Магомедовичу с задачей подготовки и проведения конференции по созданию региональной ногайской национально-культурной автономии СК.

И вот, в зале ЦВР - Центре внешней работы г. Нефтекумья 11 мая, в зале заседаний гостиницы России, начала свою работу учредительная конференция по созданию региональной ногайской национально-культурной автономии СК. На нее приехали делегаты ногайцев, проживающих в Минераловодском, Ставропольском, Краснодарском краях, а также в районах, поселениях Нефтекумского района, г. Ставрополя - всего около 90 человек. Их гостеприимно в холле ЦВР встречали нефтекумцы, регистрировали, предлагали чайку чаю, везли для некоторых дорога дальняя была.

Многие встречали здесь своих друзей, товарищей и, до начала регистрации, за часик могли обменяться новостями, поговорить о радостном и печальном, что сопровождает по жизни каждого из нас. (на снимке). Вступительным словом конференции открыл Асанов М.М. (с. Кангли Минераловодского района), председатель организационного комитета по подготовке и проведению данной конференции.

Он огласил список присутствующих, среди которых М. Товчириченко, глава администрации Нефтекумского муниципального района, В. Новиков, заместитель председателя комитета СК по делам национальностей и казачества, Ш. Ахмеджанов, представитель уполномоченного по правам человека в СК по Нефтекумскому и Степновскому районам А. Канаев, заместитель председателя Совета депутатов НМР, руководители органов местного самоуправления районов, представители общественной организации средств массовой информации, и других заинтересованных ведомств и организаций.

Для ведения конференции делегаты избрали председателем конференции с. Аджихонзову, директором СПКК «Восток», секретария в составе трех человек и президиум конференции.

С приветственным словом к участникам конференции обратился М. Товчириченко, глава администрации НМР.

«... Для жителей Нефтекумского района большая честь, что учредительная конференция проходит именно здесь, на нашей земле. На Нефтекумье проживает более 40 тысяч человек, но самым близким отношением относятся к обычаям, традициям, культуре братских народов». Михаил Иванович подчеркнул, что представители древнего ногайского народа веками живут и работают в дружной многонациональной семье нашего района.

Среди нас стесненной численности населения района. Их трудовая деятельность - составляющая экономики района. Среди них немало замечательных труженников как в сельском хозяйстве, так и в других отраслях, имеющих правительственные награды и почетные звания.

В культурной жизни района, да и не только, заметным явлением стали проводимые дни ногайской культуры, фестиваль «Мир на Нефтекумской земле», выступления национальных ансамблей. Провести этот день с ощущением гордости за свою «Малую Родину», ответственность за ее судьбу, любви к ее людям - такие пожелания высказал глава администрации Михаил Иванович в свой раз в выступлениях конференции.

Далее, после утверждения повестки дня конференции, слово для доклада было предоставлено М. Асанову.

Он проинформировал о той организационной работе, которая предшествовала проведению этой конференции, подчеркнул, что НКА (ногайская культурная автономия) создана по воле и желанию ногайского народа и «... будет объединять в своих рядах не определенный круг лиц, а весь народ, осуществляя свою деятельность в соответствии с федеральным законом № 74 от 12 июня 1996 г. об национально-культурной автономии и другими правовыми актами Российской Федерации и Ставропольского края».

Коллекчик подчеркнул, что, следуя сложившейся традиции, ногайцы, в рамках правового поля хотят решать наиболее важные вопросы и проблемы развития и сохранения своей культуры, самобытности, традиций, обычаев и, конечно же, языка.

Кстати: Хорошие правила жизни любого народа важны и для других народов. К примеру, уважение к старшим. Вот как описывает этот житейский порядок среди ногайцев один из очевидцев в 19 веке Д. Шпатель: «... Молодые уступают старшим дорогу, если едут на лошах, старшего берут в шеренгу. Младшие не перебивают старшего и в спор не вступают, а если возражают, то в лаконичной форме. Считается за честь обслужить старшего...». Разве это плохой обычай для всех нас?

Или еще у того же автора читаем «Известные на всем Востоке шахматы популярны у ногайцев под названием «Шатрап» фигуры, они делают из глины или кости» - Вроде бы любовь и к этой великой игре в какой-то мере, а задача, которая сочетается уже и со школьными программами и с государственной программой здорового образа жизни. Но это небольшое авторское отступление.

В своем докладе Мурат Магомедович обратил внимание на языковую ситуацию в ногайской среде: «Сфера функционирования языка сужена до предела. Он стал языком общения на уровне семьи, но даже здесь он терпит вытеснения. Нет печатных изданий, не звучит ногайская речь и в электронных СМИ...». О создании народных и профессиональных ансамблей, музыкальных, танцевальных и фольклорных коллективов, создании музеев, театра, клубов для молодежи, о трудоустройстве и борьбе с преступностью и правонарушениями среди молодежи, поддержке в этом со стороны органов государственной власти и местного самоуправления говорил далее докладчик.

Он также обозначил ситуацию по реализации социально-экономической программы «Восток» и высказал тревогу по ухудшению демографической ситуации в ногайской семье.

«Особенно бережно мы должны относиться к культуре, обычаям русского народа, который является государствообразующим народом РФ. Мы, ногайцы живем по соседству с русскими с 16 века. Это время с лихвой вышло добрососедства и дружбы, мы должны бережно нести эту дружбу, передавая из поколения в поколение, - продолжил далее М. Асанов, обращая внимание



ШАГ В ИСТОРИЮ

делегатов, что право на национально-культурную автономию не является правом на национально-территориальное самосуществование НКА не должно наносить ущерб интересам других этнических общностей.

В своем выступлении докладчик подчеркнул, что в процес-



се работы по созданию национально-культурной автономии ногайского народа, оргкомитет нашел поддержку и помощь со стороны правительства края.

Нелюбопытную помощь оказывал комитет СК по делам национальностей и казачества, председатель В. В. Шинков и его заместитель В. П. Новиков. В связи с чем М. Асанов выразил слова благодарности, в том числе и руководителем органов власти НМР за помощь в предоставлении помещения и организации проведения конференции на Нефтекумье.

В. Новиков, заместитель председателя комитета СК по делам национальностей и казачества, выступая, поздравил присутствующих с большим историческим событием в возрождении национально-культурной самобытности народа, обратил внимание на то, что НКА должна стать не раздельными, а объединяющим фактором в жизни Ставрополья, а также на то, что проблема языка существует и у других народов. Теряет свой исторический колорит к примеру, и русский язык, язык Пушкина. Забыты и некоторые добрые традиции прошлого у народов Северного Кавказа

«Сохранить и развить то, что нам перешло наши предки - задача всех народов. Экономические аспекты и недостатки жизни на востоке Ставрополья - тоже проблема общая для всех живущих, и она не имеет национальной окраски, подчеркнул выступающий, еще раз обратив внимание на комплексных мероприятий и усилий ногайской культурной автономии по воспитанию молодежи, возрождению статуса семьи, как составляющей государственной задачи».

Далее, в соответствии с повесткой дня, согласно федеральному закону и решений местных ногайских национально-культурных автономий, единогласно проголосовали за вопрос о объединении Региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края РФ. Делегаты конференции утвердили устав НКА СК, который, после регистрации в министерстве юстиции, примет статус юридического-правового документа.

Избран совет НКА в составе 10 человек. Председателем Совета региональной ногайской национально-культурной автономии Ставропольского края, по предложению Эльгайгарова М. А., единогласно избран Шерпеев С. Ш., директор СПК «Степные Зори». В связи с чем, хочу высказать свое мнение.

Зная Заурбека Шауевича, как делового, энергичного патриота своей земли, думаю, что его деятельность на этом чрезвычайно ответственном посту, будет не только позитивно сказываться на решении непосредственных задач, обозначенных Уставом НКА, но и способствовать на краевом и федеральном уровне решению ряда общероссийских проблем, затрагивающих интересы каждого жителя многонационального района.

Делегаты утвердили контрольно-ревизионную комиссию Совета НКА СК в составе трех человек. Председателем избран Шанидиев З.З.

Создание Региональной национально-культурной автономии СК - факт состоявшийся, но впереди федеральный съезд по вопросу создания федеральной ногайской национально-культурной автономии. Необходимо решать организационные, юридические и другие вопросы. Участники конференции сочли необходимым уже их решения избрать организационный комитет в составе пяти человек. Это - Асанов М., Даиров Р., Канаев А.А., Сальков В., Шерпеев З.

На предстоящий федеральный съезд федеральной НКА граждан РФ были избраны делегаты. Учитывая численный состав ногайцев Ставропольского края, проживающих по территориям, мандаты делегатов распределялись таким образом: Нефтекумский район будет представлять 24 делегата, Минераловодский район и города КМБ - 9 человек, Степновский - 4 и Кочубеевский район - 2, Ставрополь - один.

В составе делегатов представители органов власти исполнительной и законодательной, сельскохозяйственных, учреждений, общественности.

На этом заседании завершила свою работу. Голосование проходило в открытом формате.

Л.Киселев. Фото автора.

«Играй, гармонь» на Нефтекумье



Радужная встреча

Теплым апрельским вечером, когда солнышко уже уходило за горизонт, при въезде в Нефтекумск со стороны Левокумского района стояли легковые автомобили, группа женщин и мужчин. У некоторых на руках были фотоаппараты, блокноты, у трассы на высоком ножке стояла кинокамера.

Проехавший в автобусах и легковушках, грузовых автомобилях по трассе люд, неловково, с любопытством поглядывали на делегацию, стоящую на границах двух районов. «Поли кого встречают?», «соображали самые догадливые. И не ошибались. Да, встречают. Кого? Министра? Политического деятеля, депутата Госдумы России? Гадай – не угадаешь.

По приглашению в город прибывала из Новосибирска съемочная группа известного в России Центра «Играй, гармонь любимая!» имени Геннадия Заволокина, отметившая недавно свое 20-летие со дня создания. Она демонстрирует свои передачи на первом Всероссийском телевизионном конкурсе уютов нашей необъятной страны. Самодельные музыканты, одаренные гармонисты из Вологодской, Тюменской, Нижегородской, Волгоградской, Новосибирской и других областей и республик, под руководством Анастасии Заволокиной, при участии брата Захара и других специалистов Центра, показывают по воскресным дням на всю страну мастерство игры на истинно народном инструменте. К ним присоединяются хоры и танцевальные коллективы, отдельные исполнители песен, частушек.

В этой передаче принимал участие житель села Озек – Суат Ибрагим Гульмухамедов. В последней недавней поездке в Москву – его двоюродный брат Сатдар Ханмухамедов. Да, степной край ничуть не менее богат талантами, умеющими играть, задорно танцевать и петь. Поэтому и решили ставропольчане пригласить именитых музыкантов в гости.

К просьбе присоединились администрация города Нефтекумска, правительство Ставропольского края, комитет по культуре. И пожелали собрать сать праздничку «Играй, гармонь» для всех одаренных самоделок Ставрополья. В крае, в канун майских праздников, принимающей стороной и стало Нефтекумье.

Уже в начинающихся сумерках прибыл «Икарус» из аэропорта Минвод с долгожданной гостями на точку при въезде в город. Из салона вначале выспали члены съемочной группы, вышла и Анастасия Заволокина, и ее брат Захар. Им преподнесли по доброй русской традиции на полено хлеб с солью, букеты свежесорванной сирени. Гостей тепло приветствовал заместитель главы районной администрации Николай Гаврищенко, глава города Татьяна Шведова, ее заместитель Наталья Фрикс и другие официальные лица, представители местной власти.

Заиррал подвернувшийся музыканту бан, тут же и прибывшие, и встречающие пустились отплясывать кавказскую лезгинку на весеннем зеленом ковре. Переведа дух, Анастасия сказала: «Как у вас здесь красиво, хорошо и чисто. Спасибо за встречу!» Представители власти – Николай Гаврищенко и Татьяна Шведова тепло поблагодарили гостей и пожелали им снять хорошие сюжеты, дабы они в полной красе показали на телевидении талантливых людей многонационального Ставрополья.

Прежде чем снять документальную передачу «Играй, гармонь» на Нефтекумье, было предложено всем комитетам по культуре края представить заявки на участников.

– Поступило 60 заявок, – рассказывает начальник районного комитета культуры Ольга Кругова.

На следующий день утром прибыли байнисты, гармонисты и хоры коллективы из Изовильного, Курского, Советского, Благодарненского, Левокумского, Кировского, Петровского и других районов, а также из города Ставрополя. Самое большое количество участников представил Нефтекумский район.

В большом зрительном зале ДК «Нефтяник» в 11 часов началось ответственное действие – прослушивание конкурсантов. По одному, с солистами, группами поднимались на сцену участники будущей передачи. На разных языках звучали песни, наигрыши, частушки. Военный пенсионер из села Урожайного Левокумского района Виктор Шкондер, пенсионер из Нефтекумска Хамид Измаилов, ветеринарный врач из Новкуса – Артезиана Мурат Имаматов, его земляки Якумания Якубуев, Минлила Акаева из Тукуй Мактеба и другие выступали по полной программе, получая от Анастасии короткий комплимент: «спасибо», «молодец» или «мы берем на съемку ваше выступление».

Мнения гостей и участников праздника

Т. Пирмухаметов, проректор института «Бизнесстран» г. Ставрополь

– То, что этот праздник состоялся у нас – значимое событие в жизни края. На Нефтекумье сегодня собрались люди разных вероисповеданий, наций, показали народный фольклор. Праздник объединил всех, сплотил. Это очень важно для такого многонационального региона.

В. Шкондер, Директор Дома культуры с. Урожайное

– Никак не ожидал, что в нашем крае столько талантливых людей. Я тоже прошел кастинг, где исполнил наигрыши собственного сочинения. Очень понравилось выступление коллектива Изовильненского района. Да и вообще, мы показали, что умеем петь и веселиться.

Ю. Тарасенко, Руководитель народного ансамбля казачьей песни «Казачий круг» г. Зеленокумск

– Мы второй день гостим у вас. Много интересного узнали. Это отличная затея: пригласить в наш край Анастасию Заволокину и ансамбль «Частушки». Очень благодарны организаторам за этот «праздник души».

Т. Гордиенко, Руководитель народного хора «Радуга» г. Нефтекумск

– Очень рады тому, что мероприятие такого высокого уровня проходит именно у нас, на Нефтекумье. Это великая честь для нас. Гармонь – истинно народный инструмент. Все в России начинается с гармонии. Пообщались со многими коллективами, подружились, обменялись опытом.

Показывали свое мастерство хоры, танцевальные коллективы «Радуга» из Нефтекумска, «Славяночка» из Затеречного, «Алтай» из Каясулы, «Бахар» из Озек-Суата, некраевские казаки из Ку姆斯кой Долины Левокумского района и другие. Отбор лучших номеров шел до вечера. А вечером начались съемки на площади Ленина, закончившиеся в десятом часу. Лучшие из лучших повторили свои номера, которые, по идее, войдут в предстоящие телепередачи.

Концерт

На следующий день члены Всероссийского Центра «Частушка» имени Геннадия Заволокина выехали в села Новкуса-Артезиан и Озек-Суат. На фоне местной достопримечательности, как то – крыты, верблюд и прочих сельских пейзажей, исполнялись, танцы, частушки, наигрыши народов многонационального Нефтекумья. Тысячные толпы сельчан, пожелавших воочию увидеть знаменитых Заволокиных, в какой-то степени мешали вести съемки. «Тихий час» не всегда удавалось получить. И это не удивительно: не избалован народ Нефтекумья присутствием именитых артистов. Каждому хотелось походить к Анастасии и Захару, взять на память автограф, а то и просто сфотографироваться, понасть на глаза оператору с камерой. Многие просили передать привет миллионному городу Новосибирску, откуда родом девушки и бабушки и они сами.

К слову, Нефтекумск, который нынешней

осенью будет отмечать свое пятидесятилетие, состоит в основном из приезжих романтиков «нефтяной целины», прибывших когда-то из Западной Сибири, Урала, со средней полосы России. Засели его жители местных аулов – туркмены, татары, ногайцы, даргинцы и представители других наций, которые с молоком матери впитали добрососедское отношение к представителям других наций и народностей. Вот почему Анастасия Заволокина, при встрече с журналистами местных СМИ, заметила:

– Какой же здесь гостеприимный народ, сколько добра и тепла излучают их глаза. Цените это.

Вечером, после съемок в селе, артисты Всероссийского Центра «Играй, гармонь» имени Геннадия Заволокина давали большой праздничный концерт на главной площади Нефтекумска. И снова звучали песни на слова Геннадия Заволокина. Знаменитая «От печки до печки» и другие произведения в исполнении Анастасии и Захара.

Зрители, зажженные переборами гармоники, пукались на площади в пляс. Танцевали мужчины, женщины и дети. Солист ансамбля «Играй, гармонь» Алексей Ходалковский исполнил многие произведения собственного сочинения.

Первый заместитель министра культуры Ставропольского края Ивана Громова заметил: – Это одна из крупнейших акций в области культуры на Ставрополье. На следующий пени «Играй, гармонь» продолжится в Пятигорском музее имени Лермонтова. Здесь состоится прослушивание музыкальных номеров, самодеятельных артистов из Георгиевского, Предгорного районов, городов Ессентуки, Минеральные Воды, Лермонтов. Этот праздник показал сколько же в крае нераскрытых талантов, насколько богат простой народ на добрую песню, музыку, которая жить и творить помогает.

... Десятый час вечера. Жители Нефтекумска и прибывшие из соседних районов, не спешат покидать площадь. Потому Анастасия спрашивает присутствующих:

– Ну, что, расходимся?

Толпа отвечает дружно: – «Нет».

– Поем?

– Поем и танцуем.

Потому участник передачи Виктор Шкондер из Урожайного завел свою знаменитую «Полечку», затем его подхватил не менее знаменитый ансамбль казаков «Казачий круг» из Зеленокумска.

... Но все когда-нибудь кончается. Выступая с импровизированной сцены, заместитель главы районной администрации Николай Гаврищенко сказал: – Гармонь, мы убедились, душа России. Она сегодня всколыхнула зритель, настроила жман на позитив, на то, что музыка была, есть и останется главным элементом каждого россиянина. Пусть в нашей жизни будет больше приятных, радостных дней.

Анна Лунашко.
Член союза журналистов России.
Фото редакции.



Частушки от нефтекумчанки

Праздник душе и сердцу, у нас это впервые – В Великую Седьмиду «Играй, гармонь» России. У нас на Ставрополье да в Нефтекумье даже «Играй, гармонь» любимую по телку покажут. Таланты Нефтекумские играли всем и пели. На площади частушки до полночи звенели.

Раиса Воропаева. Пенсионерка.



НЕФТЕКУМЬЯ

Две тысячи километров в один конец - самое дальнее расстояние, которое проехала Ирина Владимировна Нестеренко за рулем своего автомобиля. Уже 16 лет она неустойно крутит «баранку» авто.

Энергичная леди воспитывает троих детей. Старший сын Иван доблестно служит в рядах Российской армии. А Вольда - средний, помогает маме воспитывать маленькую сестренку Диану.

Ирина по гороскопу - Близнац, и ей не присиде сидеть на одном месте. Она всегда в поисках новых приключений, путешествий. Отличный руководитель, всегда готова прийти на помощь своим коллегам, даже находясь в декретном отпуске.

Конкурс продолжается. Пишите, звоните, присылайте свои фотографии и небольшие рассказы о себе. Удачи на дороге и на страницах «Вести Нефтекумья»!



Нефтекумчанка за рулем

2008 г.

Компания «СЕРВИС-ДОН» производит и реализует:



- Стробирующие блоки из ПОЛИСТИРОЛБЕТОНА
- не требуют НИКАКОГО утепления;
- стена в 30 см. теплее стены из кирпича толщиной в 1,2 метра;
- экономия на отоплении!!! в 3,5 раза!
- изготовление по ГОСТУ;
- снижение стоимости строительства до 40%;
- возможность самостоятельного строительства даже новичком;
- полная экологичность, а также ПЕНОПАСТА (по ГОСТУ), фигурная резка пенопаста (карнизы, колонны, объемные буквы и прочее), сэндвич-панели из жесткого ПВХ и конструкционные теплоизоляционные панели (аналог «КОПЛАНА») с утеплителем из пенополистирола.

Возможность доставки нашим транспортом. телефон: 8(86549)220-47; сот. 8(9620)089-089 г. Благодарный, пер. Фрунзе, 2 info@domidon.ru

НИЗКИЕ ЦЕНЫ производителя и ГАРАНТИЯ качества!!!

31 мая - День российской адвокатуры

Поздравляем Сачакова Али Ахмедовича, почетного адвоката России, нашего постоянного подписчика с профессиональным праздником. В его лице всех адвокатов района.

Здоровья, успехов в защите и приятного чтения «ВН»!



Уважаемые абоненты ОАО «Южная телекоммуникационная компания»!

С 10 апреля 2008 года Вы можете оплачивать услуги связи ОАО «ЮТК» без заполнения платежных документов в структурных подразделениях Нефтекумского отделения № 7908 Сбербанка России, расположенных по следующим адресам: операционный отдел отделения № 7908, г. Нефтекумск, пр. Нефтяников д.5

дополнительный офис № 7908/024, г. Нефтекумск, ул. Дзержинского д.8
дополнительный офис № 7908/019, г. Нефтекумск, м-он 2, д. 19
дополнительный офис № 7908/022, п. Затеречный, ул. Дачная б/н
дополнительный офис № 7908/001, п. Затеречный, ул. Колхозная д.1а

Для совершения платежа достаточно назвать номер телефона, за который будет производиться оплата, ФИО владельца на телефона и Вам будет предоставлена информация о сумме существующей задолженности за услуги связи. В подтверждение принятого платежа Вам будет выдан чек-ордер, содержащий все необходимые реквизиты.

Приним платежей в пользу ОАО «ЮТК» осуществляется в режиме реального времени, а при совершении оплаты информация о принятом платеже незамедлительно отражается на счете абонента в ОАО «Южная телекоммуникационная компания».

Комиссионное вознаграждение при приеме платежей с платежки не взимается!

Предлагаем Вам воспользоваться новой услугой! Акционерный коммерческий Сбергазетный банк Российской Федерации (открытое акционерное общество) - Северо-Кавказский банк Россия, 356880, г. Нефтекумск, пр. Нефтяников 5 Тел. (8655) 3-63-03, факс (8655) 3-54-45

Срок действия предложения - до появления новой или дополнительной информации из Сбербанка России. Май 2008г. Генеральная лицензия Банка России на осуществление Банковских операций № 1481 от 03.10.2002г.

Знаете ли Вы, что? Почему мы говорим Россия, но себя называем русскими?

Русский народ сначала назывался руссами или россами, так что два эти варианта существовали одновременно. Русская земля занимала огромные пространства от северных пределов Восты до предгорий Кавказа, от Тамани и нижнего течения Дуная до берегов Финского залива и Ладского озера. Многочисленные народы, жившие на этой территории, называли себя руссами, пряня название.

А само слово произошло от реки Рось (по другим источникам - Руна) и в конце XIV века Русская земля - это уже государство. А Россия как обозначение страны появляется в конце XV века. Но до конца XVIII восточной частью употребляется Русь, Русская земля или Московское государство.

Поздравляем

дорогую, милую, любимую оспу и тету Дзержухамову Нуржиде Сагацциковну с Днем рождения и очаровательную племянницу Динухамову Лилию Юсуповну с 18 - летием!

Вы создаете настроение своим умением и трудом. Здоровья вам, любви, здоровья, и вдохновения во всем. Желаем бодрости, веселья, и человеческого счастья. Желаем жить и никогда не забывать, что ты женщина. с любовью семьи Сачаковых, Бекмурдыевых, Аджаметовых, Ягмурчиевых и Яхьяевых.

Поздравляю

Васина Захара Анатольевича!

Тебе четыре годика сегодня, и в день рождения четвертое твоё. Четыре пожелания дарю тебе, моя ты радость, солнышко мое. Одно - расти бабурее, будь здоровым, Вспроси, что б не видел ты бед. Пусть над тобой светит солнышко яркое, и небо будет только голубым. Четвертое, что б Опея не видел в жизни, Чтоб машина любовь была с тобой. И согрела маленькое сердечко, своею материнской теплотой. А я лишь эдак время буду мямлиться и буду счастлив на твои улыбки, Захарушка, тебя я поздравляю, целую губки детские твои. Любящая тебя бабушка.

СОЦЗАЩИТА Справедливости ради - деньги краевым льготникам поровну

Как сообщает наши коллеги в СМИ, правительство Ставропольского края подотомовило законопроект для внесения его в Госдуму края, который предусмотрено для региональных (краевых) льготников в текущем году натуральной льготой на денежные выплаты. Это, по мнению разработчиков проекта, позволит обеспечить принцип социальной справедливости и адресность предоставления мер поддержки. А то, к примеру, одни ветераны по краев ездят бесплатно, а другие, из-за ненадобности, этим правом ни разу не воспользовались. Одни имеют телефоны и получают компенсацию, другие - без телефона, кто-то зубопротезированием постоянно пользуется, а другой - так и не успевший обратиться за этой льготой. Хотя и зубов - то не имеет.

Теперь всем льготникам региональным поровну в месяц 800 рублей, а дружелюбным тыла и мишам, посправавшим от политических репрессий - 500 рублей. По крайней мере такие предложения. ОТ РЕДАКЦИИ: прокомментировать более подробно данную ситуацию мы обратились в УГИЗСН Нефтекумского района.

31 мая - Всемирный день без ТАБАКА

Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака (World No-Tobacco Day). Перел мировым сообществом была поставлена задача избавиться от того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. Но как это сделать? Выходом является образование. По данным Всемирной организации здравоохранения Россия занимает 14 место в мире по количеству курильщиков. В России ежегодно умирает 300 тысяч человек. Это больше, чем от дорожно-транспортных происшествий, употребления наркотиков, или от СПИД.

NO SMOKING

Уважаемые нефтекумчане!

Открылся рекламно-информационный офис «Злата Пальма». Красное пальмовое масло - продукт современной эпохи, оно безопасное и употребляется в разном виде и в лечебных целях. Это натуральный источник каротинов, витаминов А и Е, кофермента Q 10 - это мощнейшие антиоксиданты, усиливающие и восстанавливающие друг друга, которые связывают и выводят из организма мертвые клетки, образовавшиеся в процессе болезней, стрессов, употребляемых лекарств, грязной экологией, солнечной радиацией; это источники свободных радикалов, они то и мешают нашему организму нормально функционировать.

Масло укрепляет иммунную систему организма, улучшает память. Применяется для профилактики и лечения: инфаркта миокарда, инсульта, атеросклероза, стенокардии, при лечении сахарного диабета. Выводит плохой холестерин, чистит стенки сосудов от холестериновых бляшек, нормализует кровяное давление; - кожных заболеваний, артрозов - артритов различного генеза, хроническая усталость, некоторые женские болезни; язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, гастрита. - Полезно во время беременности, как для матери, так и для будущего ребенка. - Необходим детям, начиная с периода новорожденности в течение всего детства и периода взросления. Защищает кожу от преждевременного старения, способствует снижению веса, применяется при варикозном расширении вен и многих других болезнях. Желающих больше узнать о целебных свойствах масла и приобрести его приглашаем посетить офис по адресу: микрорайон 1, дом 5. С 10 до 18 часов.



Подписка-2008

Спешите подписаться на газету «Вести Нефтекумья»! До окончания подписки на II полугодие остался всего один месяц. Подпишитесь, стоимость на полугодие 72 рубля - и Вы в курсе всех событий Нефтекумья и других районов! Дорогие читатели, выписать «Вести Нефтекумья» можно в любом почтовом отделении, а также вы можете купить ее в г. Нефтекумске: в киосках по ул. Дзержинского, возле магазина «Марина», ЧП «Гайдай» - рынок «Центральный», по ул. 50 лет Пионерии, во 2 - м мкр. - рядом с магазином «Тройка». Принимайте участие в конкурсах «Нефтекумчанка за рулем», «Лотерея на второе полугодие 2008 года», «Моя семья в истории города!» Присылайте свои квитанции, фотографии, истории о себе, о своей семье. Продолжается конкурс среди почтальонов. Читайте, выписывайте, пишите. Ждем Вас!

К СВЕДЕНИЮ

Сформированы земельные участки из категории земель населенных пунктов в границах муниципального образования г. Нефтекумск: ул. Дзержинского (в районе рынка № 11), ул. Дзержинского (в торце дома № 11), для продажи промисловых наливков, пл. по 2,25 кв. м; мкр. 2, между существующей КНС и д/с «Алдуна» (Пампоянная котлора), под строительство магазина «Фрукты», пл. 361,0 кв. м ул. Виноградная, в районе территории шека свинарники (Пампоянная котлора), под строительство отстойного магазина со складскими помещениями, пл. 2500,0 кв. м ул. Ленина, между жилыми домами № 1 и № 3 третьего мкр., под строительство торгового центра, пл. 1813,0 кв. м ул. Шоссейная, 7, дополнительный земельный участок, для целей, не связанных со строительством (благоустройство прилегающей территории и для подъездных путей), пл. 115,6 кв. м Нефтекумский район, с. Алягулда, пер. Милитарский, (напротив бойни), под строительство башни и конвейера системы солового связи ОАО «Бамлел-Ком», пл. 400,0 кв. м с. Озек-Суат, ул. Озек-Суатова, под установку торгового павильона, пл. 52,9 кв. м с. Озек-Суат, ул. Озек-Суатова, в районе жилого дома № 146, под установку торгового павильона, пл. 27,2 кв. м. «О соответствии со статьей 12 федерального закона от 11 июля 2003 года № 74-ФЗ крестьянским (фермерским) хозяйствам» сформированы земельные участки из категории земель «земли сельскохозяйственного назначения» для организации крестьянско-фермерских хозяйств: расположенные на территории: АМО Кавказского сельсовета, пашни - пл. 273,0 га.; АМО Тулуй-Местобского сельсовета, пашни - пл. 7,7 га., 3,9 га., 50,3 га., 18,9 га., 18,2 га., 1,3 га., 14,5 га., 117,0 га., 66,2 га., 103,0 га., 13,0 га., 53,0 га., 4,6 га., 4,9 га., 6,0 га., 44,3 га.; АМО Нефтекумского сельсовета, пашни - 6,0 га., 16,0 га., 16,0 га., 59,0 га., 107,6 га. - из них: 31,6 га. пашни, 13 га. древесно-кустарниковые, 3,0 га. под водой; АМО Закумского сельсовета - пашни - 13,55 га., 86,58 га., 122,65 га.; АМО Каратубинского сельсовета, пашни - 217,0 га..

Отдел имущественных и земельных отношений администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ» УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района Газета за регистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору и соблюдению законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (с. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 11ВР. Тел. 3-51-44 (факс), 3-53-42 vestinf@mail.ru

Шеф-редактор Л. И. Киселев Материалы, отмеченные знаком «О» опубликованы на правах рекламы. Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несет авторы. Их мнения не обязательно отражают точку зрения редакции. Письма, рукописи не возвращаются. За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газет не несет ответственности на несет. Газета набрана и сверстана в МУ ТРИИЦ «Нефтекумья».

Индекс 4402 Цена в розницу договорная Отпечатано в ОАО «Шлакская типография» 356240, Ставропольский край, Шлакский район, с. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ Фирма 2730